

# 加沙地带4324名儿童在战火中死亡

**新华社消息** “每天我从黎明等到中午,只为买上一片面包。”来自加沙城的巴勒斯坦人瓦利德·马汉纳告诉新华社记者,他的家乡已被以色列军队包围,他被迫撤离至加沙地带南部的拉法市,成了100多万名无家可归者中的一员。

巴以新一轮冲突已持续超过一个月。加沙地带卫生部门8日宣布,自10月7日以来,以军在加沙地带的军事行动已造成10569名巴勒斯坦人死亡,其中包括4324名儿童,另有2.6万多人受伤。

巴勒斯坦总理阿什提耶6日在政府每周工作会议上表示,以色列对加沙地带的持续空袭造成大量儿童死亡,为方便辨认身份,不少儿童不得不把名字写在手臂上。

三个多星期以来,乌萨马·赛亚姆和加沙地带的许多巴勒斯坦人一样,不得不放弃汽车,转而使用驴车。以色列自10月9日起切断了加沙地带燃料、食品和水等生活必需品的供应。



11月8日,在加沙地带中部地区,巴勒斯坦人向南部迁移。

住在加沙地带中部努赛赖特难民营的赛亚姆连一升燃料都买不到。“我们就像生活在地狱。”赛亚姆说。

联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处(近东救济工程处)5日说,围困持续近一个月,加沙地带的社会秩序已开始崩溃。该机构加沙事务主管汤姆·怀特说,数千人袭击了近东救济工程处在加沙地带中部和南部的一些仓库和配送中心,抢

走了小麦粉和其他基本生存物资。

赛亚姆说,他家面积140平方米的房子里目前大概收容了受冲突影响的35名亲属。由于燃料和电力极度缺乏,他们不得不用柴火烧饭。

巴勒斯坦红新月会日前表示,10月21日至11月6日,共有476辆运输人道主义物资的货车从拉法口岸进入,但不包括任何燃料。世界粮食计划署6日紧急呼吁,要求扩大对加沙的人道主义援助,称

“加沙人道主义需求大幅增加,基本食品供应已至极低水平”。

以色列总理内塔尼亚胡8日说,如果巴勒斯坦武装人员不释放被扣押人员,以方不会停火。

根据以色列政府新闻办公室发表的声明,内塔尼亚胡当天在以国防军中央司令部说,目前传言很多,但他想重新明确一件事情,“如果被扣押人员没有获释,就不会有停火”。

内塔尼亚胡还说,以军在加沙地带的地面行动“进展顺利,正在取得良好成果”。

以军发言人哈加里8日发布战况通报说,以军地面部队在空军、海军和情报部门的支援下,继续在加沙城开展行动。加沙地带北部5万民众当天迁往南部,巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)已失去对加沙地带北部的控制。

哈加里说,以色列不会同意停火,但会允许在特定时间“人道主义休战”,以便加沙地带北部民众向南迁移。

## 世界气象组织预测本次厄尔尼诺持续至明年4月

**新华社消息** 世界气象组织8日发布最新预测,认为本次厄尔尼诺现象将至少持续至明年4月。

根据世界气象组织的预测,“有90%的可能性,它(本次厄尔尼诺现象)将在即将到来的北半球冬季/南半球夏季一直存在”。

世界气象组织同时认为,2023年正在成为有记录以来最热的一年。

厄尔尼诺是一种自然发生的气候模式,一般每2~7年发生一次,通常持续9~12个月。它与热带太平洋中部和东部的海洋表面温度升高有关,影响太平洋周边地区的洋流和气流,进而给各地天气带来变化。

欧洲联盟哥白尼气候变化服务局同样认为,2023年“几乎确定”将取代2016年,成为地球有记录以来最热一年。2016年也出现厄尔尼诺现象。

据路透社报道,今年高温的缘由一方面是由人类活动持续造成温室气体排放,另一方面则是出现厄尔尼诺现象,导致太平洋东部水面变暖。

(陈立希)



7月22日,在美国华盛顿史密森学会国家动物园,大熊猫“美香”享用生日蛋糕。

## 宝贝们,欢迎回家!



9月30日拍摄的大熊猫“添添”



9月30日拍摄的大熊猫“小奇迹”

**新华社消息** 旅居美国的大熊猫“美香”“添添”和它们在华盛顿出生并长大的雄性幼崽“小奇迹”8日启程返回中国。

当天上午,华盛顿史密森学会国家动物园工作人员将三只装有大熊猫的特制“旅行包厢”、220磅(约合100公斤)竹子、饮用水及相关物资运上卡车。随后,载有“美香”“添添”和“小奇迹”的车队驶离动物园,前往华盛顿杜勒斯国际机场。

中国驻美国大使馆公使徐学渊在动物园举行的简短仪式上表示,自2000年“美香”和“添添”来到史密森学会国家动物园,中美双方在大熊猫保护和研究方面开展了

密切且富有成果的合作,有力促进了两国人民的相互了解和友谊。未来,中国将继续与包括美国在内的伙伴们在濒危物种保护和研究以及生物多样性保护方面开展密切合作,为可持续发展和各国人民友谊做出更大贡献。

史密森学会国家动物园和生物保护研究所主管布兰迪·史密斯表示,这是一个既艰难又欣喜的历史性时刻。“美香”和“添添”来到美国后一直是动物园的“明星”,更成为全美的“偶像”。史密斯随后在机场举行的仪式上说,美中大熊猫保护研究合作长达50余年,这是世界上针对单一物种保护、持续时间最长的合作。“我们和中国的合作伙伴关系是非凡的。”

当地时间13时许,“美香”一家乘坐的专机起飞。据提供此次运送服务的美国联邦快递公司人员介绍,飞机将经停美国安克雷奇市,随后前往中国成都市,旅程约19个小时。一名兽医和两名饲养员全程陪同。

“美香”和“添添”在美国23年间共孕育四只幼崽,其中“泰山”“宝宝”和“贝贝”已经回国。“小奇迹”出生于2020年8月21日,彼时新冠疫情席卷全球,“小奇迹”的出生为当地民众带来欢乐与希望。“美香”一家三口回国后,美国亚特兰大动物园还有一对大熊猫姐妹“雅伦”和“喜伦”。(许缘 邓仙来)